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Aos 30 dias do mês de setembro de 2013, às 14h30, no Auditório do Departamento de 2 

Obras e Rodagens - DER, localizado na Av. Ministro José Américo de Almeida, s/n, 3 

João Pessoa – PB, realizou-se a 32ª Reunião Ordinária do CERH. Na ausência do 4 

Presidente do CERH, a Reunião foi conduzida pelo Sr. João Vicente Machado 5 

Sobrinho, Secretário Executivo deste Conselho, que agradeceu a presença de todos. A 6 

Reunião contou com a presença dos seguintes Conselheiros: Cícero Hermínio do 7 

Nascimento Filho (Titular SEIE), Maria Hylda de Lourdes de Lucena Batista (Suplente 8 

SES), Francisco Lopes (Titular AESA), Joel Paulo de Carvalho Neto (Suplente 9 

SUDEMA), José Marinho de Lima (Suplente EMATER), Maria de Lourdes B. de 10 

Sousa (Titular DNOCS), Laudízio da Silva Diniz (Titular CAGEPA), José João 11 

Correia de Oliveira (Suplente CDRM), Domingo Lelis Filho (Suplente FAEPA), José 12 

Etham de Lucena Barbosa (Titular UEPB), José Reinolds Cardoso Melo (Suplente 13 

ABES), Ulysmar Curvello Cavalcanti (Titular CBH-PB), Maria do Socorro Mendes 14 

Ros (Suplente CBH-LS) e Porfírio Catão Loureiro (Titular CBH-PA). Também 15 

presentes os demais suplentes: Antônio Cavalcanti de Brito (SEIE), Danilo Augusto 16 

Santos de Sousa (DNOCS) e Ana Cristina Sousa da Silva (CBH-PA) Após a 17 

verificação de quórum às 14h30, o Sr. João Vicente Machado Sobrinho deu início à 18 

Reunião com a seguinte pauta: 1). Apreciação da Ata da 31ª Reunião Ordinária; 2). 19 

Apreciação e deliberação acerca da Minuta do Plano de Aplicação dos Recursos do 20 

Fundo Estadual de Recursos Hídricos, para o ano 2014 e 3) Informes finais. Após as 21 

devidas apresentações, o Sr. João Vicente iniciou a Reunião falando sobre transferência 22 

da AESA por motivo da interdição do prédio onde a mesma funcionava anteriormente, e 23 

agradecendo o DER pela acolhida provisória. Por este motivo, a reunião que deveria ter 24 

acontecido desde o inicio do mês teve de ser adiada. Além disso, é papel da Secretaria 25 

Executiva do CERH antes de submeter qualquer assunto ao Plenário, enviar para a 26 

Câmara Técnica específica do assunto tratado, para que analise e respalde os 27 

Conselheiros na questão do conteúdo a ser discutido, ele informou ainda, quais os 28 

representantes da Câmara Técnica de Acompanhamento e Avaliação das Ações do 29 

Fundo Estadual de Recursos Hídricos - CTA, Sr. Laudízio Diniz (representando os 30 

usuários do setor abastecimento/CAGEPA), Sr. Ulysmar (representando o CBH-PB) e 31 

Sr. Reinolds (representando entidade civil/ABES) se reuniram para analisar a minuta do 32 

Plano de Aplicação dos Recursos do Fundo Estadual de Recursos Hídricos, elaborado 33 

pela AESA para o ano de 2014. O Sr. João Vicente (Secretário Executivo do CERH) 34 

explicou ainda sobre o que representa o Fundo Estadual de Recursos Hídricos para a 35 

gestão hídrica do Estado, sendo um aporte que é feito com base num percentual que 36 

hoje vem do setor de mineração. Em seguida, foi informado sobre a última reunião do 37 

CERH e que tratou exclusivamente sobre o os recursos PROGESTÃO, que já se 38 

encontra numa conta e com isso, para que as ações traçadas pela a AESA e aprovadas 39 

por este Conselho seja colocada em prática. Em seguida ele falou dos planos de 40 

saneamentos que o Governo vai colaborar para que os municípios tenham seus planos 41 

municipais de saneamentos, principalmente em decorrência da ausência de pessoal 42 

capacitado nos municípios para elaborar esses planos de saneamentos. Retomada a 43 

pauta da Reunião, seguiu-se a apreciação da ata da 31ª Reunião Ordinária, que foi lida 44 
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pela Sra. Maria do Socorro M. Rosa e aprovada com pequenas correções gramaticais, 45 

ficando sua assinatura pendente da impressão da nova versão corrigida. Dando 46 

prosseguimento, passou-se ao item 2 que foi o Parecer apresentado de forma oral pelo 47 

Sr. Laudízio Diniz, membro da CTA, que iniciou fazendo as seguintes considerações: 48 

falou que na minuta do Plano do FERH foi repetido os mesmos recursos do ano anterior 49 

foram repetidos neste Programa, que por sinal foram recursos pequenos para contemplar 50 

os cinco programas: 1) Programa de gestão participativa dos recursos hídricos; 2) 51 

Programa de regularização dos recursos hídricos; 3) Programa de fiscalização dos 52 

recursos hídricos subterrâneos  4) Programa de monitoramento da qualidade das águas 53 

subterrâneas; e: 5) programa de estudos e projetos. O Plano Anual de Aplicação do 54 

FERH -2014 atende os mesmos programas do ano passado, e com a mesma 55 

preocupação, ou seja, a de contemplar as aguas superficiais e subterrâneas, apesar dos 56 

recursos financeiros do Fundo Estadual de Recursos Hídricos terem a finalidade de ser 57 

aplicados em água subterrâneas, uma vez que são oriundos do setor mineral. Em 58 

seguida, o Sr. Laudízio Diniz comentou sobre a planilha do Plano FERH/2014, que em 59 

sua opinião trazia alguns problemas no seu preenchimento, como por exemplo, indicava 60 

sete mensalidades para estagiários, mas na realidade são sete estagiários para atuarem 61 

por 12 meses, totalizando 84 mensalidades. O Sr. Laudízio Diniz esclareceu que os 62 

estagiários deverão atuar, sobretudo na área de fiscalização de água subterrânea, na 63 

Gerência de Fiscalização da AESA, que vai intensificar a cobrança da legalização dos 64 

poços, e também tem na área de outorga, que na medida em que a fiscalização atua, 65 

muitos usuários deverão requerer a outorga, de modo que esses estagiários são 66 

necessários nestas Gerências. Ressalta ainda, que todas as atividades listadas no 67 

documento devem considerar a indissociabilidade das águas subterrâneas das 68 

superficiais, conforme previsto a legislação de recursos hídricos. O Sr. Laudízio Diniz 69 

continuou tratando da necessidade da AESA prover recursos para que os comitês de 70 

bacias funcionem e participem do ENCOB – Encontro Nacional de Comitês de Bacias. 71 

Finalizada a apresentação  oral do parecer da Minuta do Plano de Aplicação de 72 

Recursos do FERH 2014, a mesma foi colocada em votação, tendo sido aprovada.  73 

Informes: O Sr. João Vicente lembrou que devido aos problemas de estiagem, diversos 74 

órgãos programaram reuniões em diversas cidades do Estado para tratar do assunto. 75 

Informes estes ratificados e complementados pelo Sr. Francisco Lopes (AESA). 76 

Concluídos os informes e, na ausência de outros assuntos a tratar, o Secretário 77 

Executivo do CERH agradeceu a presença de todos os Conselheiros, e demais presentes 78 

e declarou encerrada a 32ª Reunião Ordinária da CERH. Esta Ata foi lavrada por mim, 79 

Maria do Socorro Mendes Rosa, e segue para a assinatura de todos os Conselheiros 80 

presentes à Reunião. 81 

 82 

 

João Azevedo Lins Filho 

Presidente do CERH 

 

João Vicente Machado Sobrinho. 

Secretário Executivo do CERH 
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Gustavo Maurício Filgueiras Nogueira 

Titular SEPLAG 

Renan Germano Costa 

Suplente SEPLAG 

 

Col. José Walber Rufino Tavares 

Titular SEIE 

 

Reinaldo Bastos Correia Lima 

Suplente SEIE 
 

Marenilson Batista da Silva 
Titular SEDAP 

 
Rômulo Araújo Montenegro 

Suplente SEDAP 
 

Djanira Lucena de Araújo Machado 
Titular SES 

 
Maria Hylda de Lourdes de Lucena Batista 

Suplente SES 
 

Francisco Lopes 
Titular AESA 

 
Ana Emília Duarte B Paiva 

Suplente AESA 
 

Andrea Ferreira Fidele 
Titular SUDEMA 

 
Maria de Fátima Lins de Menezes 

Suplente SUDEMA 
 

Osvaldo José Guerra Guimarães 
Titular AGEVISA 

 
Márcio Fernando Ducat 

Suplente AGEVISA 
 

Erasmo Rocha Lucena 
Titular EMATER 

 
José Marinho de Lima 

Suplente EMATER 
 

Geraldo Nobre Cavalcante 
Titular CDRM 

 
José João Correia de Oliveira 

Suplente CDRM 
 

Maria de Lourdes B. de Sousa 
Titular DNOCS 

 
Paulo Vinícius Araújo de Medeiros 

Suplente DNOCS 
 

Ronilson José da Paz 
Titular IBAMA 

 
Rodrigo Dutra Escarião 

Suplente IBAMA 
 

João Bosco Vieira Marinho 
Titular FAMUP 

 
Anderson Pereira Urtiga 

Suplente FAMUP 
 

Everaldo Pinheiro do Egypto 
Titular CAGEPA 

 
Tânia Maia Vasconcelos de Almeida 

Suplente CAGEPA 
 

José Irenaldo Jordão Quintans 
Titular FIEP 

 
José William Montenegro Leal 

Suplente FIEP 
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Mário Antônio Pereira Borba 

Titular FAEPA 

 
Domingo Lelis Filho 

Suplente FAEPA 
 

Pedro Jorge Coutinho Guerra 
Titular ASPLAN 

 
Jucelino Marques Tavares 

Suplente ASPLAN 
 

Edmundo Coelho Barbosa Coelho Barbosa 
Titular SINDALCOOL 

 
Fábio Andrade Medeiros 
Suplente SINDALCOOL 

 
Laudelino de Araújo Pedrosa Filho 

Titular UFPB 

 
Alexandre José Alves 

Suplente UFPB 
 

Janiro Costa Rego 
Titular UFCG 

 
José Dantas Neto 
Suplente UFCG 

 
José Etham de Lucena Barbosa 

Titular UEPB 

 
Beatriz Susana Ovruski de Ceballos 

Suplente UEPB 
 

Alain Marie Passerat de Silans 
Titular ABRH 

 
Maria Edelcides de Vasconcelos 

Suplente ABRH 
 

Ana Cláudia F. Medeiros Braga 
Titular ABES 

 
José Reinolds Cardoso Melo 

Suplente ABES 
 

Ulysmar Curvelo Cavalcanti 
Titular CBH-PB 

 
Tânia Maria de Andrade 

Suplente CBH-PB 
 

Cogésio de Jesus Nascimento 
Titular CBH-LS 

 
Maria do Socorro M. Rosa 

Suplente CBH-LS 
 

Carlos Henrique de A. Farias 
Titular CBH-LN 

 
João Paulo Neto 

Suplente CBH-LN 
 

Porfírio Catão Cartaxo Loureiro 
Titular CBH-PA 

 
Ana Cristina S. Silva 

Suplente CBH-PA 
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